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Polgári iskolánk a nyilvánosság előtt.

I’östyén, nov, 26.

Valamely közintézmény ér­
tékét rendszerint az iránta meg" 
nyilvánuló érdeklődés adja meg". 
Az érték fokmérője : a nyilvános­
ság- hullámgyűrűi, a nagyközön­
ség cenzushoz nem kötött vótu- 
rna. Minél nagyobb mérvben s 
minél szélesebb rétegben tapasz­
talható ez az érdeklődés, minél 
nagyobb a szimpátia megnyilat­
kozása, annál intenzivebb a mun­
ka, melyet az intézmény kifejt, 
annál közelebb áll kitűzött 
céljához s —megfordítva.

Különösen áll ez a kultúrát 
szolgáló intézményekre, melyek­
ben fürdőhelyünk nem igen bő­
velkedik. A polgári iskolát, ezt a 
nagy nehézségek árán életbehi- 
vott, legújabb keletű intézmé­
nyünket leszámítva, Pöstyénben 
magosabb kultúrát Ierjesztő más 
intézmény — sajnos — nincs.

Annál szívesebben sietünk 
kijelenteni, hogy ez az egyetlen 
kultúrintézményünk, ez az alig 
2 hónapos csecsemő szünetlenül 
halad fölfelé a skála fokain- A 
8 hét óta fennálló polgári isko­
láról nyugodt lelkiismerettel meg­
állapíthatjuk, hogy máris kitünő­
en bevált. Bevált nem csupán 
paedagögiai, hanem kulturális 
meg — főleg — hazafias szem­
pontból is. Különösen az utóbbit 
dokumentálta fényesen az a ki­
tünően sikerült ünnep, mellyel 
az iskola nagy királynénk emlé­
kének hódolva, megtette az első 
lépést a nyilvánosság felé. A 
Royal terme, a hol az ünnepélyt 
megtartották, szűknek bizonyult, 
oly nagy volt az érdeklődés min­
den oldalról.

A gazdag, amellett nívós mű­
sor minden egyes pontja után 
felhangzott taps és éljenzés, hí­
ján volt a sablonos, vállveregető, 
elnéző jóindulatnak' Az igazi, a

nem várt fényes siker őszinte el­
ismerése, spontán megnyilatko­
zása volt.

A magyar géniusz gloriolá- 
ja, mely ott lebegett a legjobb 
magyar királyné töviskoszorúval 
övezett képe fölött, belelövelte 
sugarait nemcsak a közönség, 
hanem a gyermekek szivébe is, 
ahol lobot vetett a hazaszeretet 
szent tüze.

Hogy ezt a lángot, a polgári 
iskola a magyar haza iránti sze­
retet örök tüzévé fogja éleszteni, 
hogy soha kialudni nem engedi 
s hogy fényénél a felvilágosult- 
ság igazi kultúráját fogja bele- 
csöpögtetni a gondjaira bizott 
gyermekek leikébe: a vasárnap 
tapasztaltak alapján joggal re­
méljük. *

A zuhogó eső dacára szintűiig meg­
telt vasárnap délután a Royal társalgó-ter­
me, ahol 4 órakor kezdetét vette a polgá­
ri iskola első nyilvános ünnepélye : az 
Erzsébet-ernlékünnep. A szózat elhangzá­
sa után Kjsfaladi 1. László, az intézet i- 
gazgatója rövid beszéddel nyitotta meg

TÁRCA.

Egy újságíró regénye.
Baumfeld M. (Newyork )

1864-ben egy vézna, szűk mellű, 16 
éves suhanó lepett partra Bostonban. A 
partraszállás különös módon történt, oly- 
kvp hogy átvetette magát a gőzhajó kor­
látján s úszva érte cl a szárazföldet. Ezt a 
könnyen végzetessé válható bravúrt pedig 
azért kockáztatta, hogy megspórolja a fej­
adót. Mert az ifjú vagyona alig volt több 
a semminél. Utazásának végső célját Mexi­
co képezte, ahol az akkor még győztes 
Miksa császár csapataihoz akart csatlakoz­
ni Nem annyira meggyőződésből, mint in­
kább kalandvágyból. Párizsban, ahol az 
idegenek légiójába jelentkezett felvetc re, 
gyenge szemei miatt visszautasították. 
Londonban az indiai hadseregbe való e - 
vételét kérte, de olt is hasonló ókból mel­
lőzték. Gyors elhatározással egy bostoni

o-özös fcdé'közén kvártélyozta be magát. 
Így jutott cl Newyorkba. Pénz nélkül, de 
telve reményekkel. Cgy újoncokat toborzó 
ügynök, aki irodáját City Hall-ban ütötte 
fel körülbelül ott, ahol ma az arany ku­
polás épület — néhány évvel ezelőtt meg 
Newyork legmagosabb háza — áll, nem 
támasztott oly magos igényeket, mint Pa­
ris és London.

Pulitzer József a Lincoln-huszárezred | 
:a leit. Ám Pulitzernek, akiről néhány . 
ed del később Rotschiid 1 rd kijelen- 
: .Ha minden tevékenységét a penz- 
iek szentelné, ő volna a világ leggaz- 
hb embere« s aki igy is, mint lapkia- 
50 millió korona vagyont szerzett, 
volt Ínyére a katonaélet Ez volt ele­

it egyetlen nagyobb tévedése. Mind­
az első csapatszemlénél kijelentette a 
lány: »Vigyétek el innen ezt a „Dut- 
an«-t, elcsúfítja az egesz frontot.» Pu­
rl a csata vonalból a tisztiszolgák ke- 
é ambiciózus kategóriájába tettek s 

ilyent, a hadjárat befejeztével Washtng- 
aiV kimustrálták. Elkövetkezett az idő, 
•or a szabadságharc gyorsan avanzsált 
mokai és ezredesei örültek, ha szerény

könyvelői, vagy vonatvezetői álláshoz tud­
lak jutni. Hát még milyenek lehettek egy 
szimpla tisztiszolga kilátásai. Újra New- 
Yorkba került. Nem egy éjjel kórgó gyo­
morral kereste fel nyughelyét, ám azért, 
amig tellett, naponta ragyogó fényesre tisz­
titatta magosszárú lovasc; izmáit.

Az elbocsájtott katonák a French- 
Hotel vesztibüljében ütötték fel tanyájukat, 
a Frankfort Street és a Park Row-sarkán, 
a mai újság negyed centrumában. Egy 
szép napon Pulitzernek, aki már teljesen 
kifogyott a zsoldból félretett pennyiből, 
kitették a szűrét. Huszonhárom évvel ké­
sőbb 630.000 dollárt tett le az aszta.ra 
készpénzben, hogy ugyanazt a szállót 
megvegye es lebontassa. Itt emeltetett az­
tán a „World«-nak uj palotát. — Ez a 
szünetlenül fáradhatatlan ember még a sza­
vakkal is annyira fukarkodot, hogy alanta­
sainál is fees érlésnek vette, ha három szó­
ban előadták neki azt, amit kettővel el le­
hetett intézni. Elszegődött egy Missisipi- 
hajóra fűtőnek s igy került St. Louisba. 
Itt újból érintkezésbe jutott a hadsereggel, 
olyformán, hogy reá bízták a Jefferson- 
barakkok 16 öszvérének gondozását. Még
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az ünnepélyt. Ezután több szavalat követ­
kezett, majd Schlesinger Jenő I. o. t. 
megkoszorúzta Erzsébet királyné képét, 
hazaszeretetre buzdítva tanulótársait Az 
ünnepi beszédet Figyósi Valéria tanárnő 
tartotta. Szavai a közönségre is mély ha­
tást gyakoroltak. Mélabús gyász dal hang­
zott fel ezután, mire Modor Alojzia I. o. 
t. előadta Deák és Pogatschnigg „Erzsé­
bet“ cimü melodrámáját. A kis leány ha­
tározottan művészi előadása könyekig meg­
hatotta a közönséget, átérzett szavai telje­
sen lekötötték a hallgatóságot, mely szűn­
ni nem akaró tapssal honorálta a rendkí­
vül ügyes előadást. A melodrámához a 
zongorakiséretet Derűjén Anna tanárnő 
szolgáltatta diszkréten, alapos tudással. Öt 
illeti az érdem a melodráma és a karok 
precíz betanításáért is. Nagyon ügyesen 
szavaltak: Schlesinger Amália, Meissner 
Ilona, Prisztics Rezső, Kaiser Sándor, Be- j 
Cher Berta és Justh Ilona. Az 'ünnepély a 
Hymnusz-szal nyert befejezést. Utána a 
fürdőigazgatóság gazdagon megvendégelte 
az ifjúságot.

ti közönség azzal a tudattal hagyta 
el az ünnepély színhelyét, hogy a pőstyé- 
ni polgári iskola nemcsak kultúrát terjeszt, 
de fontos nemzeti missziót is végez : ápol­
ja, erősiti és terjeszti a magyar haza irán­
ti szeretet melegét.

Társadalmi erkölcsök.
Pöstyén, nov. 26.

Nem rendszeres tételelekbe foglalt 
sociológiai tudomány, a mely induktiv vagy 
deduktiv módon igyekszik bizonyos létező 
állapotokat megmagyarázni, hanem a merő 
dillettantismus, egymaga a szemlélődés reá­
vezet olyan jelenségekre, a melyekből ha 
mást nem, fogalmat alkothatunk, képet

évtizedekkel később is kijelentette, hogy 
életének ez volt a legnehezebb, súlyos fe­
lelősségei járó állása. Nem is töltötte be 
ezt az állását két hétnél tovább. Innen ko­
csisnak szegődött, majd szolga s később 
pincér lett belőle. Mindezen állásokban, 
hacsak szerét ejthette, bújta a kezeügyébe 
akadt könyveket. Egy németek által láto­
gatott vendéglő hátsó szobájában sakkba­
rátok gyülekeztek abban az időben, köz­
tük a két főmatador: dr. Prätorius és 
Schurz Károly, a »Westliche Post“ kiadója. 
Egy szép napon a csöndes kihichől part­
ner lett. Pulitzer azonkívül, hogy megnyer­
te a játszmát, Schurz érdeklődését is fel­
keltette, aki Pulitzert, az akkori viszonyok­
hoz képest fényes fizetéssel, 10 dollár he- 
ti-dijjal, helyi riporternek alkalmazta lap­
jánál. Pulitzer buzgalma kétségbeejtette fő­
nökeit. Nem volt az a rovat, amelyet Pu­
litzer ne okkupáit volna. Közve,tlen főnö­
ke úgy nyilatkozott róla, hogy ez a leg- 
kiváncsibb fickó, akivel valaha találkozott.

22 éves korában ez a fickó már ott 
ült Missouri állam törvényhozásában. Mái­
nkkor réme volt a politikai korrupciónak. 
A St. Louis-i kontraktorok egyike, aki el­
ten a leghevesebben kikelt, megállító ita 
szállodája lépcsőházában, Pulitzer, anélkül 
hogy egy izma is megrándult volna, vé­
gighallgatta a szitkozódást. Mert tudta, 
hogy a másik csak lesi az alkalmat, hogy 
lepuffantsa. Őnála nem volt fegyver. Am 
ezután nyugodtan felment szobájába, zseb­
re vágta pisztolyát és nehány pillanat múl­
va lelőtte támadóját. Már akkor is oly 
nagyrabecsülésben állott, hogy ellenségei

szerezhetünk arról, a miben élünk, a 111 
levegővel együtt magunkba szivu' k. A a - 
sad almi életről van szó. Arról a tarsadalm 
életről, a mely intellektussal bíró ember 
számára szükséges, a mely nélkül nem le­
het létezhetésről, csupán csak tengodesroi 
beszélni emberi élettel kapcsolatban.

A moralisták összecsapják a kezüké , 
a farizeusok forgatják a szemüket, míg a 
tisztán látó ember csak annak a híres je­
zsuita páternek ismeretes böjti szónoklatát a 
gondol, a melyben az a kijelentés fog­
laltató«, Jiogy ő c-gy targoncával kivinne 
Bécsből a tisztességes asszonyokat Mert 
mi másról lehetne szó társadalmi kérdéssel 
kapcsolatban, mint a nőről és asszonyról, 
amely tárgy Körül tényleg forog a világ. 
Igaz ugyan hogy az említett páter sarokba 
szorittatván enyhített merész kijelentésén és 
megmagyarázta ennek helyes értelmét, azt 
mondván, hogy ő korántsem sorolta fel, 
hogy hányszor fordulna a targoncával; ez 
a szolid csalás azonban mit sem változtat 
a kijelentés súlyos vollán és csak arra jó, 
hogy kiki megnyugtassa lelkiismeretét.

Tagadhatatlan, iiogy az úgynevezett 
társadalmi erkölcs nem áll valami erős, 
sziklaszilárd alapon. Az élctkiizdelam a mo­
hó élés vágyással, a verejtékcs munka so­
vány garasa a léhán megszerzett testi gyö­
nyörökkel, a nyomorúság, kínlódás a má­
sok, a tehetősebbek kiváltságosnak tudót* 
külső előnyeivel erős, nagyon erős próbára 
teszik az akaraterőt. Mindmegannyi kisér­
tések, a melyek ma már nem leselkednek, 
hanem közszemlére állítva hivalkodnak 
mindenki számára. Nem csoda azután, ha 
a gyenge jellem megtántorodik, az erény 
elbukik, a tisztesség kudarcot vall, mikor 
az élni akarás más eszközt maga előtt 
nem lát, mint azt, a melynek példáját ezer­
számra ismeri.

Egy mentsvár, egyetlen palladium van, 
csak és ez ; a munkának szeretető, a 
munkának, amely nemcsak elfoglaltatást, 
szórakozást, hanem egyedüli, igaz örömet 
is ad. Hozzátesszük még, hogy a becsüle­
tes munkának a szeretető.

Sajnos azonban, hogy ezt megtanulni

sokaknak, a nagy többségnek nem állott 
módjában, nem bírtak hozzá elég fegyel­
mezettséggel. Üres szavaknak, frázisoknak 
tetszettek csak, a melyeket annak idején 
felfogni és megérteni képtelenek voltak. 
Mikor pedig megértették, igen sokszor ké­
ső volt: lágyan ; zsongó, visszatérő me­
lódiája volt egy megsiratott múlt emléké­
nek.

A társadalmat alkotó embereket kell 
jóvá tenni, hogy Így a társadalmat is jóvá 
tegyük; az erkölcsi érzeteket kell fejlesz­
teni, erőssé tenni, hogy igy társadalmi er­
kölcsösségről beszélhessünk.

HÍREK.
Személyi hirek. dr. Fodor Kálmán 

orsz. képviselő, Pőstyénfürdő igazgató-főor­
vosa Drezdából, ahol a nemzetközi egész­
ségügy i kiállítást tanulmányozta, visszatéit 
téli tartózkodási helyére, Váczra. — Macho- 
Yic/l János főszolgábiró Csernoch János 
kalocsai érsek látogatására Kalocsára uta­
zott.

Képviselőtestületi gyűlés.
Pöslyén, nov. 26.

Pöstyén község képviselőtestülete f. 
hó 22-én szerdán rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen több, kevésbé lényeges 
tárgytól eltekintve, a kö\ étkező fontosabb 
ügyek nyertek elintézést:

Megválasztották a köz­
ségi iskolaszéket,

melynek tagjai lettek: Machovic/l János 
főszolgabíró, Fodor László igazgató, dr. 
Visnyovszky lózsef tb. főorvos, Barío- 
vicz György, Vrábel Mihály (Hajdú), id. 
Wasserburger Károly és Dr lies ka Már­
ton.

minden praktikái dacára, a bíróság 100 
dollár büntetéssel futni hagyta. Közben a 
„Westliche Post főszerkesztője, röviddel 
ezután pedig rendöruiztos lett St. Louis- 
ban. A Cincinnali-i konventión a 8 évvel 
ezelőtt bevándorolt vagyontalan zsidó fiú 
vitte már a nagy szót. A hetvenes évek 
végén újságkiadó lelt. Egy tönkrement 
lapot vásárolt meg 2500 dollárért egy ár­
vetésen, melyet egy másik obskur s esti- 
lappal összeolvasztott. A két lapból lelt a 
„Post-DipvaIch,“ Ezt a kombinációt szak­
körökben honiéri kacajjal fogadták. Puiit- 
zernek erre az volt a felelete, hogy az el­
ső év végén 75.000 dollár nyereséget mu­
tatott ki és hogy öt évvel később 200.000 
dollárral zsebében Newyoikba indult lapot 
vásárolni. Jay Gould, az amerikai nagy- 
fezőrök leghirhediebbje volt akkor a 
"Worlds tulajdonosa, a lap még rosszabb 
hitben állott, mint tulajdonosa. Dacára 
annak 350,000 dolláit kért Gould a 
„World“-ért. Pulitzer, aki minden áron 
meg akarta vetni lábát Newyorkban, át­
vette a lapot 150.000 dollár adóssággal. 
Megduplázta St. Louis-i eredményét. Egy 

i évvel később a „World« kiadása elérte a 
100.000 példányt, és nem volt rajta egy 
fillér teher sem. A World“ bevételei azó­
ta több mint száz millió dollárra emelked­
tek, amely összeg harmadrésze fizetésekre 
ment.

Aki Pulitzert gyalázni akarja, a sárga 
sajtó atyjának nevezi. Hogy—különösen a 
„New York Herald?-dal folytatott verse­
nyében nagyra növesztette a szenzáció 
hajhászatol, legnagyobb bámul ói sem ta­

gadhatják. Ám ugyanaz a „World", mely­
nek újdonság rovatából nem ritkán kilát­
szottak a kétes eszközök, vezércikk olda­
lán mindig ideális újság maradt. Megköze­
líthetetlen, mindig harcra kész bármely 
igazságtalanság ellen, nem ritkán prófétai 
érzéssel a jövő alakulások iránt. Hogy 
Pulitzer ezen a téren is gyors elhatározás­
sal a legszélsőbb eszközökhöz nyúlt, mu­
tatja a következő epizód. A Veuezuela-vi- 
szály idején a helyzet Angliával szemben 
annyira kiélesedett, hogy a háború elke­
rülhetetlennek mutatkozott. Pulitzer a ká­
bel útján mcgostroniolta az összes kiváló 
politikusokat Angliában, hogy lapja hasáb­
jain szószólói legyenek a békének. Felhí­
vása oly sikerrel járt, hogy maga a va le­
si herczeg is küldött egy béke-cikket. Kor­
mánykörökben annyira zokon vették Pulit­
zer nek ezen önhatalmú eljárását, hogy a 
szenátus egy túlbuzgó tagja azt az ajánla­
tot terjesztette a törvényhozás elé, hogy 
Pulitzert árulás miatt helyezzék vád alá 
Igaz, hogy ez a kissé sajátságos idea, az 
egész ország mosolya mellett cl lett te­
metve

Negyven éves korában Pulitzer már 
elérte sikereinek tetőpontját. Nagy vagyon 
tekintélyes ura, akinek híre. hazája határa­
in túl is messzire terjedt. Nemzeti hatalom, 
amellyel barát és ellenség egyaránt számolt.
Ám ez a ritka eredmény súlyos küzdelmek­
be került s súlyosan kellett érte fizetni is. 
Ugyanez a Pulifzer negyven éves t órában 
súlyos betegségbe esett, mely idegzetére, 
életerejére tört S egy szép estén a Bospo- 
rus egyik kikötőjében horganyzóa jktján



A villamos mű számvitelét 
cllenörzó'bizottság

ta„jaiul meg lettek választva - a főjegyző 
’.‘iHa.tói javaslatával szemben — : Sc/ieib- 
'j\gr Róbert, Smeringa Géza és Simo- I 
nek Venczel.

A vízvezetéki bizottság

l(1ojai lettek: dr. Visnyovszky József tb. 
Servos, dr. Neuwirí/l Nándor közs. orvos, | 
Fodor László igazgató és Urban Zsig- i 
„óiul. (Tudomásunk szerint Scheibner Rö­
bel i vízvezetéki ügyet behatóan tanulmá­
ny,,, a, több szakmunkát hozatott külön 
n'célra, s Így az ügy érdekében íöltétle- j 
„ül kívánatosnak tartjuk, hogy ezen bizott- 
,;anua pó lólag Scheibner is beválasztás- 
tik).

A községi pótadó
eientékeny részét 1098 kor.-t, a főjegyző ! 
.' adása alapján, behajthatatlanság elmén
leírták.

A községi állatorvos
jZriését 1200 koronáról 1800 koronára
[lemelték.

A járványkórház 
c célra kiküldött bizottsági tagok jelen­

tése alapján átvétetett.
A rendőrség

i észére a/ 1911. évre fejenkint 50 kor. 
drágaság! pótlékot szavazott meg a képvi­
selőtestület.

Az örömtanyák
ügyében a képviselőtestület azt a határo­
zatot hozta, hogy azok a Petőfi- utca vé­

li levő községi telkeken telepítendők és 
pedig olykép, hogy a telkeket ingyen en­
gedi át, azonban a felépítmények 30 év 
múlva visszamennek a község tulajdoná­
én. (Nézetünk szerint a megoldásnak ez a 
módja erkölcsi szempontból föltétlenül 
perhorreszkálandó, mert elvégre egy köz- 

- hivatalos, törvényesképviselete, a morál 
őre nem helyezkedhetne arra az álláspont­
ra, hogy az immoralitást, a társadalom 
szükségből megtűrt fertőjét is jövedelem- 
fonásnak tekintse).

A község kötelékébe felveendők
jegyzéke felolvastatott s az általuk fize­
tendő települési engedély dija 30 — 50 és 
KM) koronában lett megállapítva.

Három kérvény, álgyesti Tüköry 
Jenő nagybirtokos kezdeményezésére ez- 
időszerint 3 kérvény forog közkézen, alá* 
írás végett. Mindhárom kérvény, fontos u- 
jitá ok életbeléptelését célozza. Az egyik­
ben, mely a kereskedelemügyi miniszterhez 
van címezve, az a kérelem foglaltatik, hogy 
a pöslyéni telefon-előfizetők, külön dij le­
fizetése nélkül beszélhessenek a vármegye 
területén levő összes telefon-állomásokkal.
A másik kérvény az allamvasutak igazga­
tóságához van intézve s az állomás előt­
ti tér kibővítését célozza. A harmadik az 
alispánt hivatalhoz fog felterjesztetni Lé­
nyege az, hogy az állomásról a községbe 
vezető keskeny vicinális út a fokozódó 
forgalomnak megfelelően kibővittessék. Te­
kintettel arra, hogy a kérvényekben fog­
laltak egytől egyig jogos óhajok, melyek­
nek teljesítése fürdőhelyünk fejlődése 
szempontjából nemcsak .föltétlenül szüksé­
ges, de felette sürgős is, bizton reméljük, 
hogy az illetékes tényezők nem fognak el­
zárkózni ezen kérelmek méltányos elinté­
zése elöl.

Nász. Fényes esküvő volt szombaton 
Nyitrán a barátok templomában. Báró 
Glanz-Eicha Hugo osztrák főrend, id. 
báró Glanz-Eicha Hugó ny. osztrák minisz­
ter fia oltár elé vezette Mérey Lajos volt 

I képviselőházi alelnök és neje szül. Ordódy 
Mária leányát, Margitot. Esküvő után a 
fiatal pár hosszabb nászúira indult.

Megmarta a karját egy ló Man­
gold Zsigmond pöstyéni szállítónak. Man­
gold sebesülése jelentéktelen.

Nyitravármegye törvényhatósági bi­
zottsága december hö első felében rendkí­
vüli közgyűlést tart, melyen a vármegye 
anyagi viszonyainak rendezési módozatai 
kerülnek megvitatás alá.

A pozsonyi egyetem érdekében 
szombaton küldöttség járt Budapesten. A 
küldöttségben Nyitravármegye képviseletében 
részt vettek: Graus István főispán, dr. Gyur- 
ky Gcyza alispán és a vármegye több kép­
viselője.

Felhasitották a koponyáját alvás 
közben Drietomszky György drietomai

gazdának. Súlyos sebével a trencséni kór­
házba szállították.

Kardpárbajt vívtak f. hó 21-én 
Nyitrán a honvédlaktanyában dr. Vásár 
helyi Hugó és Hirschféld Kálmán. Mind­
ketten jelentéktelen sérüléseket szenvedtek.
A párbajra összeszólalkozás adott okot.

Fegyelmi vizsgálatot rendeltek el 
Bídogh Lajos lévai polgármester ellen.

Vágujhelyen a feministák december 
10 én gyermekünnepélyt rendeznek.

Vármegyei muzeum létesítését terve­
zik Trencsénben. A mozgalom élén a vár­
megye vezető férfiai állanak.

Kötelező tűzoltóság szervezését 
tervezik Nyitrán. A város polgármestere 
már elkészült az erre vonatkozó szabály­
rendelet-tervezettel, melynek lényegesebb 
pontjai : a város minden férfi lakosa 20 
éves korától 40 éves koráig rendszeres 
tűzoltó szolgálatra van kötelezve, kivéve a 
hibás testalkatiakat, tisztviselőicet, tanító­
kat, alkalmazottakat és szolgákat, úgyszin­
tén azokat, akik legalább 5 kor. váltságdí­
jat fizetnek. A háztulajdonosok váltságdí­
ja a tervezetjj-zerint a ház .sztályadó 5 - 7°/0 
-ban fog megállapittatni.

Negyedik gyógyszertár felállítását 
kérelmezi Nyitrán Metzger Ede volt nyitrai 
gyógyszertár-tulajdonos. Az illetékes fóru­
mok, mint értesülünk, azon az állásponton 
vannak, hogy a Nyitrán jelenleg fennálló 
3 gyógyszertár teljesen kielégíti a szükség­
letet.

Párbajvétség miatt 3 napi állam­
fogházra Ítélte a nyitrai kit. Törvényszék 
Arpássy Aladár nyitrai banktisztviselőt.

Uj városi tisztviselőknek megvá­
lasztattak Nyitrán : Szabó Vincze (pénztá­
ros), Massányi József (ellenőr), Bans Fe- 
rencz (1. oszt. adótiszt), Zalka Sándor (11. 
oszt. adótiszt) és Wiener Jakab (állator­
vos).

Kibővítik a városházát Nyitrán. 
Az erre vonatkozó .versenytárgyalási hir­
detményt a napokban kifogják Írni.

A Nyitrán létesítendő vízvezeték 
ügyében újabb lépés történt. Miután a 
Sindolka patak körül végzett 48 fúrás ne-

mmagának kénytelen bevallani, hogy tel­
ni megvakult. Az örök sötétség ugyan- 
al a drámai gyorsasággal szakadt rá, 
it nagy sikerei s ugyanazzal a hajt- . 

ni itlansággal fogadta ezt is, amilyen j 
ijíhatatlan maradt utolsó lehelteiéig. Es 
un ebből az örökös éjszakából alakúi­

nk ki a kontúrok egy különös élet leg- 
í mtikusahh szakaszává. Pulitzer a milli­
ós minden eszközével és egy tönkre 

! tehető életerő minden képességével
I.___i ___ niiuti fIrvpmknt.

síi ti ntiicm ouiou viiv... '“tus ­

unkat, fclolvásokat s zenészeket szér­
űéi, kiket jakiján állandóan maga korul 

S mivel tudja, hogy nincs segítség, 
resi a világ mindazon tájait, ahol el­

álló erejének fokozását reméli. Bárhol 
irtozkodik, lapjával a legszorosabb c- 

1 kezest tartja fenn. A »World« most mai 
> leg az ő egész világa. Vezeti egy or- 

iinm politikáját, melynek legnagyobb.
J évre fokozódó jelentőségét épen ez 
dilika alkotja. Húsz éven át egyik lég­

ről,!) vezelő potenciája az országnak ez 
Kit tintát lan világtalan. Rendszeres mun- 

10)1 természetesen szó sem leltet. Intéz­
et hullámszerűen érkeznek ma innen,

O p onnan. De beérkeznek abban a 
kínaiban, amikor helytartóinak gom o a- 
I komolyabb nehézségek tartják meg­
állva. Ezer mérföldnyire távol az eserne- 
vktöl, intuitiv látással mindig megtalálja 
helyes utat. Életének'az a legnagyobb 
m e. Ha a vak látnokról alkotott kép nem 

•Ina oly kopott, Pulitzerre joggal lehetne 
almazni. Nyugtalanul lüktető szelleme

műiig foglalkoztatja valami. Titkárjai és 
dolvasói szünetlenül váltják fel egymást a 
imerülésig. Ö maga azonban nem ismer 
íradtságot. Érezve utolsó óráját, XII. Lajos 
icmoárjait olvastatja fel magának. „Hál­
án, halkan*, ezek voltak utolsó szavai.

Azok közé tartozott, akik a modern 
ijságirótól nemcsak a veleszületett tehei- 
éget, de az igazi tudás bőségét is meg­
bánják. Fejedelmi alapítványa, melyet a 
Mlumbia-egyetemen felállítandó hírlapiról 
akultás javára tett, csak most, ha.ála után 
üg gyümöLsöt hajtani. Eleiének hosszu- 
ánculatu tragikus epizódjaihoz tartozik, 
,ogV Pulitzer urnák rezignáltan le kellett 
nondani arról, hogy ennek az intézmény­
ek az életbeléptetését, amiben o leghobb 
óhajainak a koronázását látta, valaha meg- 
;,.je Ám Amerika legromaniikusabb újság­
jának látható emlékénél bensőbb, tartó- 
;ahb lesz az a másik, I ogy o volt az 
írszág azon két nem angol származású polga. 
•ainak egyike, akiknek megadatott, hogy 
második hazájuk sorsára állandó, m ara dán- 
ló befolyást gyakoroljanak. Ravatalát sok 
,,áz koszorú borította. Minden pompájuk 
Jacára elenyésztek az igazi részvét meg­
nyilatkozása mellett, mellyel az egész or- 
Jáe egyik legerősebb es egertekesebb szel­
lemi potenciájának kimúlását siratta.

Hittem Neked . . .

Mikor először csókolt ajakod,
Mikor először ölelt lágy karod,
Tudtam, - játék volt minden szavad;
De esküvel, - enyém lész, akarod!
— S hittem Neked . . .

Mikor először voltam szomorú,
Mikor először könyezett szemem,
Ajkad felvidított, a méz-szavú:
— Ha elltágy minden is, de Te nem! 
S hittem Neked .

Mikor megtudtam, minden elveszett,
A játékodnak vége mégse* volt:
Ölelésre tártad két kezed 
S csókod a lelkemen új reményt csiholt-
— Hittem Neked . . .

S most öizetörve bolygok egyedül. 
Búcsúilanúl, kacagva itt liagyál . . .
A vád elöl lelked bár menekül,
Bármerre mégy a sóhaj Rád talál:
— Hittem Neked . . .

Visnyovszky Emil.
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gativ eredtnc:mycl járt, a városi fanács el­
határozta, hogy a Köröskényi sziklatalaj­
ban fog ujibb fúrásokat végeztetni.

Pályázatot Írnak ki a nyitrai városi 
színházra december elején. A szerződés 3 
évre szól.

A pöstyéni járás főszolgabírójától.

5484/191 l.sz

Az 1912. évi sorozásra vonatkozólag 
közhírré teszem:

1. jMindazok, kik az 1889. 1890. és
1891. évben születtek kötelesek tartózko­
dási helyük községi elöljáróságánál legké­
sőbb november végéigszemélyesen, vagy 
Írásban jelentkezni.

2. ) A sorshúzás a pöstyéni járásban 
1912. évi január hó 5-én fog megejtetni.

3. ) A családfentartói igény igazolá­
sára vonatkozó okiratok, felszólamlási fo­
lyamodvány kíséretében, legkésőbb feb­
ruár hó végéig hivatalomnál, vagy a főso­
rozás alkalmával a sorozó bizottságnál 
nyújtandók be. Ugyanez áll az öröklött 
mezőgazdaság birtokosaira, a papjelöltek­
re és papnövendékekre, és a tanítókra.

4. ) Azon védkötelesek, akik az egy 
évi tényleges szolgálat kedvézményében 
az állítás alkalmával óhajtanak részesíttet- 
ni, teljesen fölszerelt folyamodványaikat 
az azon évi fősorozási időszak kezdetéig, 
melyben a fősorozásra felhivattak, akár 
az illetékes járási tisztviselőnél, akár a ho­
nossági sorozójárásbeli fösorozásnál való 
elővezetésük alkalmával és pedig orvosi 
megvizsgáltatásukat megelőzőleg—a soro- 
zóbizottsagnál tartoznak benyújtani, és ha 
a honvédséghez való beosztásukat kíván­
ják, ez iránti kérelmöket folyamodványaik­
ban szintén elő kell adniok.

P. H. Machovich s. k. 
főszolgabíró.

Irodalom, művészet.
Kultúra, Ennek a kitünően szerkesz­

tett művészeti és irodalmi folyóiratnak leg 
újabb száma is kivétel nélkül nívós tarta­
lommal jelent meg. A belső címlapot Sza- 
lay Pál: „Az élet alkonyán“ ciinti festmé­
nyének színes reprodukciója diszi'i. A szö­
veg közt foglalt számos művészi illusztrá­
ción kivül a következő cikkeket közli : 
Nyugat felé (Halmi Bódog). t\i idegasz- 
szony (Amon Vilmos). Firduszi könyvére 
(Boros Ferencz). Őt korona (Fáik Richárd). 
Péntek (Győry Jenő). Alkony (Nagy De­
zső). A Mária énekekből (Berkes Imre) 
Szilágyi Dezső (Lakatos László) stb A 
folyóirat Sopronban, Röttig Gusztáv és Fia 
kiadásában jelenik meg.

Szabó Ferencz színtársulata A 
nyitrai színi kerület újonnan szervezett tár­
sulata e hó végén fejezi be előadásait 
Nagyszombatban. Az ottani lapok egybe­
hangzó híradása szerint a társulat csupa 
elsőrangú erőkből sorakozik. A társulat 
december 1-én bevonul a nyitrai Nemze­
ti Színházba.

Az „Országos Szimfóniái Zene­
kar" f. hó 24-én kitünően sikerült hang­
versenyt rendezett Trencsében. A tiszta 
jövedelem 1400 kor. volt, melyből 400 ko­
ronát kulturális célra juttatott a rendzőség,

Közgazdaság.
Uj fényező a Felvidék közgaz- 

daságában.
l ösiyén, nov. 26.

A Felvidék kőzgazdagsági intézmé­
nyei a napokban egy jelentékeny, messze- 
kiható szervvel gazdagodtak. Az uj tényező 
az Unió kereskedelmi zészvénytársaság fel­
sőmagyarországi telepe, mely a múlt heten 
Galgóc/on megnyílt.

Ez a mcgnyí.a; Uj, i.Cvez.eics éta- 
pet jelent a Felvidék közgazdasági életében. 
Különösen a mezőgazdaság és az ezzel 
kapcsolatos iparágak azok, melyek ezen uj 
intézmény révén sokat várhatnak. Mert az 
Unió elsősorban közgazdaságunk ezen két 
legfontosabb ágát tartotta szem előtt, ami­
kor felsömagyarországi telepének megnyi­
tását elhatározta.

Hogy az a nagyfokú bizalom, mely- 
lyel a Felvidék gazdaközönsége az uj köz- 
gazdasági intézmény működéséi fogadta és 1 
az az élénk érdeklődés, mellyel munkálko- i 
dását kezdettől fogva ki se ri, mennyire jo- j 
gosult, a közel jövő fogja megmutatni, j 
Tény az, hogy az intézet élén oly egyének 
állanak, akiknek már eddigi működése is 
minden tekintetben teljes garanciát nyújt 
a vállalkozás sikerére, A telep vezetői Fuchs 
Miksa és Schlesinger Richárd, úgyis mint 
a központi végrehajtó bizottság tagjai, 
már egymagában megadják a 10 millió 
korona tőke fölött rendelkező intézetnek 
azt a prestige-l, amely nélkül a legjobban 
megalapozott vállalkozás sem tud prospe­
rálni.

A telep a következő üzletágak növe­
lését vette felprogrammjába: mezőgazdasági 
termékek vétele és eladása, gőzszántás, me­
zőgazdasági gépek eladása, biztosítások, 
műtrágya eladás, olcsó hitel nyújtása, be­
tétek elfogadása (5—5%), automobiljá­
ratok létesítése (Pöstyénben és Trencsén- 
tepliczcn), ipartelepek és gyárak létesítése, 
a felvidéki sószükséglet lebonyolítása, par­
cellázások stb.

Az Unió telepe tehát oly központi 
szerve lesz a Felvidék közgazdaságának, 
ahol a gazdaközönség minden néven né­
zendő szükségletét födözheti, termékeit el­
adhatja, kötéseket csinálhat s mindennemű 
üzleti tranzakcióit lebonyolíthatja ; mindezt 
egyazon helyen, a diszkréció pecsétje 
alatt. Komittensei körében époly szívesen 
látja a latifundiumos nagybirtokost, mint 
az 5 holdas kisgazdát.

Az Unió fürdőhelyünket sem hagyja 
érintetlenül. A forgalom, az említett aulo- 
miljáiatok révén föltétlenül emelkedni fog. 
Különösen a kirándulók fogják ennek nagy 
hasznát venni, akiknek eddig a Vágvölgy 
távolabb fekvő nevezetes pontjainak meg- 
mcgtekintéséről le kellett mondani. A tár­
saság egyelőre, próbaképen, 6 automobilt 
fog tartani s azok számát a szükséghez 
képest ki fogja bővíteni.

A telep holnap tartja első választmá­
nyi ülését Frideczky Barna kaplathi nagy- 
birtokos el nőklete alatt.

programmpontjáúl a Vágujhelyi N, ,ank 
nemzetiségi irányban való működésének 
meghiúsítását tűzték ki.

A Hazai Villamossági Részvény- 
társaság tőkeemelése. Mint megbizlm.i, 
helyről értesülünk, a Hazai Villáim ssagi 
Részvénytársaság azzal a tervvel íogialk?)- 
zik, hogy részvénytőkéjét 2 millió korona, 
ra felemelje. Az erre vonatkozó előmunká­
latok már folyamatban vannak s több mint 
valószínű, hogy ez a tranzakció már leg­
közelebb le fog bonyolittatani.

A nyitrai Hungária-gőzmalcm ár­
verés útján f. hó 22-én Fuchs Béla föld- 
birtokos tulajdonába ment át.

Uj mezőgazdasági érdekképvise­
let Pozsonyban. A pozsonyi Közgazdasá­
gi Kör heh Bégében szombaton jól látoga­
tott értekezletet tartottak Pozsony,- Nyitra- 
és Trencsénvármegye nagybérlői. Az érte­
kezleten Schlesinger Sándor trencséui 
nagybirtokos indítványára egyhangúlag el­
határoztak, hogy a nagybérlők érdekeinek 
megóvása és előmozdítása céljából Pozsony­
ban egyesületet alakítanak nagyszabású 
központi irodával. Az alakuló közgyűlés 
határnapját december 17-re tűzték ki. az 
értekezleten vidékünkről a következők vet­
tek részt: Fuchs Miksa (Pa. Lukáb), Schulcz 
Ede (Nagyeörvistye), Fuchs Károly (Szt - 
Kereszt), Fuchs Fülöp (Drahócz), Schulcz 
Hermann (Tcrézmajor) s még sokan má­
sok.

Szerkesztői üzenetek.
P. E. A po'tagalamb papája ezniou tol 

mácsolja köszönetét. Intézkedett, hogy fiók—ga­
lambokban ezután se szenvedjen hiányt. Jo étvá­
gyat !

Körkérdés. A véleményt lényegesen befo­
lyásolja az a körülmény, hogy a költségvetésben 
évente bizonyos összeg szerepel a városok segé­
lyezésére. Ezt a segélyt, mely több ezer koro­
na, minden város megkapja. Kérjük legkésőbb 
28-ig beküldeni.

• Temefvény . . . nem üti meg a mérté­
ket. Jobbat.

NYiLTTÉR*
Köszönetnyilvánítás.

A pöstyéni polgári iskola igazgatósé 
ga és tanári kara ezúton fejezi ki hálás 
köszönetét a pöstyéni FürdőigazgatóságnaK, 
mely előzékenységével lehetővé tette, hogy 
az iskola múlt vasárnapi Erzsébet-ünncpé- 
lye méltó keiéiben, a Royal társalgó-ürmé­
ben volt inegtartha ó. Egyben köszönetét 
mond az intézet növendékeinek megvviide- 
geltetéseért is.

Pőstyén, 1911. november 22

/(isfaludi Jenő László s. k-
igazgató.

UJ bank Pöstyénben, Mint értés«- TiSZte" »^talmHOZ éS JdakarúilllhOZ

lünk, Pöstyénben uj bank van alakulóban. n„ , , ,, .. - nl11
Az alapítok a hazafias szempontra helyezik DOStyenbol Való taVOZdSOm
a fősulyt amennyiben az intézet sarkalatos alkalmából ezúton VCSZClv bú*



PI .ATTFÜSSIOE!
Jeder, der mit Plattfuss behaftet, so'lte es nicht 
versäumen, sicii den von rachärzlen empfohl., pa­
tentierten Lanfer’schen l'lattfusschnürer anzii- 
schaffen Alleinige Erzeuger : SZÉKELY és TÁRSA, 
BUDAPEST, Muzeum-körnt 9. In Pöstyén im 
Schuhwarenhaus des orthop. Schuhmachermeisters 

SCHULCZ, neben dem Knrhotel.

csút kedves Barátaimtól és Jó­
akaróimtól s kérem őket, hogy 
az irántam tanúsított barátságot 
és jóindulatot továbbra is megő­
rizni szíveskedjenek.

n magam részéről mindig 
kellemes érzésekkel fogok vissza­
gondolni a Pőstyénben töltött i- 
dőre s arra a kedves baráti kör­
re, melyet a viszonyok változása 
folytán itthagynom kell.

Pöstyén, 1911. november 21.

BOCK FERENCZ
a pöstyéni • Penzionátus* volt vendéglőse, 

a budapesti • Debrecen» szálló és 
étterem tulajdonosa

jene Pächter, oder Grundbesitzer sein dc- 
ren ubjekt mindenstens 200 Joch umfasst. 
Uie Vollversammlung wird für ‘den 17-tcn 
Dezember eiberufen werden.

Die Hungaria-Dimpfmühle in 
i^yuia wurde im Lizitationswege von dem 
Oekonomcn Béla Fuchs käuflich erworben.

*Az ezen rovatban foglaltakért a szerkesztő­
ség nem vállal felelősséget.

Nachrichten.
Die Gemeinderepräsentanz hielt 

am 22. d. cine ausserordentliche General­
versammlung. In derselben wurden die 
nachfolgenden, wichtigeren Beschlüsse er­
bracht : ln die Commission zur Controllie- 
rung des Geschäftsgebarens des Elektri­
zitätswerkes wurden gewählt die Herren : 
Robert Scheibner, Bezirksrecbnungsführer 
Venzeslaus Simonok und Géza Smeringa. 
Mitglieder der Wasser leit ungsconwiissi- 
on wurden die Herren: Dr. Josef Vis- 
nyovszky, Dr. Ferdinand Neuwirth und 
Sigmund Urban. 1089 Kronen Gemeinde- 
Zuschläge wurden als dubios abgeschrie- 
ben. Der Gehalt des Gemeindetierarztes 
wurde von 1200 Kronen auf 1800 Kronen 
erhöht. Den Mannschaften der Polizei 
wurde für das Jahr 1911 eine Teuerungs­
zulage von 50 Kronen pro Kopf bewilligt. 
Zum Neubau der Freudenhäuser wurden 
Gemeindegrundstücke in der Nähe der Pe- 
tofigasse bestimmt u. z. werden die Grund­
stücke gratis überlassen, jedoch übergehen 
die Gebäude nacli 30 Jahren in den Be­
sitz der Gemeinde. Die faiederlassungs- 
geblh.ren der seit den letzten 5 Iahten 
liier wohnhaften Steuerzahler wurden mit 
30—50—100 Kronen festgesetzt,

Eine neue Bank wird sich dem­
nächst in Pöstyén etablieren. Den Anstoss 
hiezu* gab die Panslavisicnmg der Cre­
ditbank.

Der Feministenverein in Vágujhely 
veranstaltet am 10. Dezember ein Kinder­
fest mit lebenden Bildern. Das Fest wird 
in den Ncubauer’schcn Sälen stattfinden.

Die oberungarische Filiale der 
„Union Handelsaktiengesellschaft“ hat ihre
Bureaux vergangene Woche in Galgöcz 
eröffnet.

Das Einhebungsrecht für die 
Konsumsteuer in Nyitra erwarb die 
dortige Firma Adolf Kramer & Söhne. Der 
jährliche Pachtzins beträgt 70000 Kronen.

Die Gründung einer Vereinigung 
zur Wahrung der Interessen der landwirt­
schaftlichen Pächter der Comitate Pozsony, 
Nyitra und Tlencsén mit dem Sitze in 
Pozsony, wurde in einer Samstag int 
Wirtschaftlichen Klub in Pozsony abgehal- 
tenen Conferenz, einstimmig beschlossen. 
Mitglieder der Vereinigung können nur

Ein amüsantes Erlebnis.
Der Abgeordnete Dr. Koloman v. 

Fodor hatte kürzlich ein amüsantes Aben­
teuer. I

In Leipzig, zum Bemeit seines dotf ! 
studierenden Sohnes angeiangt, machte er i 
einen kleinen Spazierweg durch die Stadt.
In einem Nebengässchen wird er von einem 
Juden angespiochen :

— Haben Sie schon ein Quartier?
— Nein, lautete die Antwort, aber ich 

werde entweder im „Hauffe“ oder im 
„Deutschen Heim“ absleigen.

— „Trefe!“ erwiederte der Jude.
Der Abgeordnete hatte nämlich im 

Eisenbahncoupé seinen Hemdkragen ab- : 
gelegt und an Stelle desselben em Sei- 
dentucli um den Hals gewickelt, dessen ; 
fransiges Ende unter der Weste hei vor lug­
te, was der fremdenfreundliche Jude für 
Schaufäden — sogenannte „Zizes" (Ta­
lisman der strenggläubigen Juden) ansah.. j

Der Fremde im Ehebett.

Ein kurioses Abenteuer, wie es wohl 
einer Decamerone-Gescliichte oder einer 
Faretie des Poggio entnommen sein könn­
te, passierte dieser Tage einem Junggesel­
len in der Brunnenstrasse in Berlin. Die­
ser junge Mann, so erzählt die „National­
zeitung“, war, derart „angesäuselt“ nach 
Hause gekommen, dass er den Treppen­
podest für sein Wohnzimmer hielt und 
sicii dort nicdericgie. Durch das Schnar­
chen vor der Wolinungslür wurde eine 1 
auf dem gleichen Flur wohnende chefrau 
aus dem Schlaf geweckt. Da es aber in 
der letzten Zeit einige Male vorgekommen 
war, dass der Ehemann dieser Frau 
mit einem schweren Rausch nach Hause 
gekommen war, sc nahm die Frau an, 
dass der vor der Türe so iaut Schnarchen­
de ihr Gatte sei; um möglichst wenig auf- 
scheu zu erregen, iiob sie den Bezechten 
im Dunkeln auf und bugsierte ihn in das 
Eliegemacli, ins Bett des Ehemannes. 
Während der Bezechte schon wieder in 
allen Tonarten schnarchte und die Frau 
noch darüber Selbstgespräche führte, wie 
sie am nächsten Morgen die Gardinenpre­
digt einleiten und beenden würde, poltet - 
tc es von neuem an der Korridorttire. Es 
erschien der wirkliche chemann. Nun 
folgten recht turbulente Scenen, denn die 
Gattin liielt ihren heimkelirenden Mann 
für einen Einbrecher, der Gatte aber 
den im Bett liegenden jungen Mann für 
einen eingeschmuggelten Hausfreund. 
Für den vermeintlichen Hausfreund wurde 
die Situation am unangenehmsten, denn 
er wurde reent unsanft aus dem Bed ge­
worfen und erhielt auch noch eine ordent­
liche Tracht Prügel. Die unvorsichtige 
Gattin habe grosse Mühe, um ihren Mann 
wieder zu begütigen, und sie will auf kei­
nen Fall wieder im Dunkeln einen Mann 
zu sicii ins Zimmer nehmen.

Ki meri elmo rufet
magáról hogy zongora véelnél nyu­
godt lélekkel meg merne bizni szak­
értelmében — Nemcsak laikusok, de 
fejlett zenei tudásu emberek is gyakran 
súlyos anyagi csalódások árán jöttek 
rá arra, hogy zongora vásárlásánál 
legnagyobb biztosíték az eladó ezég 
intaktsága becsületessége és ami 

szintén fő, müérzéke. A

fttUSICA“ R
men száraz elárusítója vevőinek, de egyben 
jóindulatú barátja, tanácsadója, is. Ha 
le hál nem akar csalódni, ha nem akarja drá­
ga pénzét knczkázni, ha készpénzért vágy 
igen előnyö- feltételek mellett jó, szép, mo­
dern és művészi kivitelű zongorát, vagy pia- 
ninól akar vá árolni, forduljon teljes bizalom 
mai Magyarország legnagyobb zongoratele­

péhez a
MU SIC A részvénytársasághoz
befizetett részvénytöke 600.000 kor.

A legkiválóbb zongorák : Ehrbar, Grotrian 
Steinweg’s Nachf. slb. vezérképviselője
Budapest, VI., Terézkörut 1. sz.

= TALISMAN = 
CASINO = RESERVE

Kaufet
nichts anderes gegen

Heiserkeit, Katarrh, und Ver­
schleim ung.Krampf-u.Keuch- 

I husten, als die feinschmeckenden

Kaiser’s
Brust-Caramellen

mit den „Drei Tannen“
not, begl. 
Zeugn v. 
Aerzten u.

____________ Privaten
I verbürgen den sicheren Erfolg

Packet 20 und 40 Heller. 
Dose 60 Heller. Zu haben 
bei Josef Meth, Apoth z. Heil’ 
Josef in Pöstyén. O. Emánuel 
Salvator Apotheke in Pöstyén.

6050

• T r-T: • v

lúdtalpa van §
Mf a Mba */

KÉRTE 1 szakorvosok éltei elállt oabad Lanier- 
ludtalpiM proepektueát — Egyedüli késrltó

SZÉKELY ÉS TÁRJA
ortopSd clpö-készltö
Budapest, Muzeum-körut 9.

Képes érjegyxék 
aatndrnnemtl ci­
pókról ingyen.

:::



Betrifft zeitgemässe Fussbekleidung
ORTHOPÄDISCHE SCHUHE, ST RASSEH­
UND GELEGENHEITSSCHUHE, JAGD­
STIEFEL, TENNISSCHUHE, AMERIKA­
NISCHE SCHUHWAREN IN GEDIEGEN­
STER QUALITÄT UND FEINSTER AUS­
STATTUNG : SCHUHMACHERMEISTER 
SCHULCZ. LADEN NEBEN D. KURHOTEL

R köztudatba ment át“, Hycsakis 
KÁLLAI LfUüS motorgyára

11

'ÜjS KiHí v- t A
ft Budapest, VI., Gyár-utca 2B. sz.

szállítja teljes jótállás mellett 
a legliirnevesebb motorcséplö- 

készleteket. ■ —

Saját érdekében kérjen minden gazda to-íő árlapot, melyet insyen, liérmcutvc kiild a gyár
f-% , r. „ I__I Kállai Lajos hírneves motorgyára nem te-I4 OntOS Ügyelmeztetes . vesztendő össze más Kállai nevű cégekkel.

Riessner-KályhákI

-mm

a világ Hgjobb ít használat bún legtakaré­
kosabb f■ .i io.itgö-. Egészségi szempontból
a legitíoíUsaíjI» rendszer.

Egyszt :i Látiizeléssel BQéSZ télen ég, 
miditől c. so!: fáradsággal és költséggel járó 
mindennapi beuizelés mCgtükuríiatik. Lí*
Iható Ült riet! U'loesáyl szabályozó.

Gázé íí.tí-v vagy robbanás teljesen ki­
zárva. ellenben mindig egyenletes es egész­
séges milegSCg, különösen o szoba alsó 
légretegtibün is
En-e-háli cíóru-óe- engy választék és raktári

POLLÄK e. d.
vaskereskedése
PŐSTYÉN

A „Felvidéki parcellázóésgazdasági bank“
részvénytársaság NYITRÄ szákhelylyel

Vásáról saját számlájára ingatlanokat parcellázás cs egészbeni továhh- 
eladás céljából. Elfogad megbízásokat parcsellázok keresztüvitelére ha­
szonrészesedés vagy meghatározott összeg fejében birtokeladásokat és véte­
leket. Vásáról erdőterületeket kihasználásra vagy bárminemű épület-, mü 
és tűzifát. Elvállal haszonbérieteket albérleti joggal. Felvállal ^özekeszán- 
tásokat. Saját és bérelt bányáiból szállít meder és zúzott kavicsot, építő 
homokot, coulét, terméskövet, aszfalt és beton anyagot. — Ügynöki 
közbenjárás megállapodás szerint lesz díjazva

Részlelés felvilágosításokkal készségesen 
szolgál a bank igazgatósága NY1TRAN

Szerkeszti ét kiadja: FÖLDES SÁNDOR.
KOHN NYOMDA PŐSTYÉN.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦*♦♦

FÜRDŐVENDÉGEK :

figyelmébe ajánljuk a Fürdőszálló ♦ 
éttermet és kávéházát. Kitűnő magyar l 
konyha. Elsőrendű magyar fajborok. ♦ 
Penzió-rendszer. Olcsó árak. Uj bérlő : í

POÓK ENDRE, i

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A butorvásárló n. é. közönség szives ügyeiméi 
felhívom

Pöstyén, Ferencz József út 16. sz. a
levő

Butorkészletem
megtekintésére, hol a mai kor igényeinek meg- 
e lelő összes lakásberendezési tárgyak jutányos 
árakon beszerezhetők - javításokat, átalakításo­
kat, képkeret zéseket olcsón eszközlök.

Weszely Gyula
bútor asztalos.

Bútorok
Hálók, ebéül , urislobák, sza­
lonok, teljes álloda, kávéház, 
vendéglőés kas élyberendezések 
vas- és rczbtnorok, szőnyegek, 
függönyök, csillárok és zongo- . 
rák szállíttatnak bárhová- : —:

készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltélekkel.

Díszes nagy bntoralbum 1 
korona. Teljes berendezésnél 
utazó mintákkal díjmentesen 

küldetik bárhova.

Modern Lakberend. Vállalat
Budapest, IV., Oerlócy-u. 7. sz

(Központi városháza m ellett.

SÍRKÖVEK
gránitból, syenilből, márványból 
és homokkőből, úgyszintén bútor 
márványlapok, valamint a szobrá­
szat kőiébe vágó mindennemű 

munkák kivitelére ajánlkozik

RYMPLER V., PŐSTYÉN
Kossuth Lajos út 7.

SZOBRÁSZ ÉS , HATÓSÁGILAG 
VIZSGÁZOTT KÓFARAGOMESTER,

iy> ry-> ly» ......... ..... iy, y


